



中銀香港(控股)有限公司

BOC HONG KONG (HOLDINGS) LIMITED

(于香港注册成立之有限公司)

(「本公司」，股份代号：2388)

公告

2008年第三季度财务及业务回顾

本公司是根据《香港联合交易所有限公司证券上市规则》第13.09条而作出本公告

以下的介绍提供有关本公司截至2008年第三季度经营表现的若干财务资料。

财务表现

截至2008年9月30日止的9个月，本集团⁽¹⁾提取减值准备前的经营溢利为港币132.78亿元，上年同期则为港币133.03亿元；提取减值准备前的净经营收入为港币195.47亿元，经营支出为港币62.69亿元，而上年同期则分别为港币185.98亿元及港币52.95亿元。

2008年首9个月与2007年首9个月比较

期内，受到全球经济增长放缓及主要金融市场动荡加剧的不利影响，本集团提取减值准备前的经营溢利较上年同期轻微下降。净利息收入及银行业务净交易收入均较去年同期有所增长，但却因本集团保险业务投资资产的市场划价亏损，净服务费及佣金收入减少，以及经营支出增加而抵销。经营支出的增长高于净经营收入的增长，令成本对收入比率上升。本集团证券投资减值准备及贷款减值准备亦均录得增加。

净利息收入增长，主要受惠于本集团平均客户存款上升，带动平均生息资产增加。在利率低企的环境下，净息差的增长被净无息资金贡献下降所抵销，令净利息收益率收窄。银行业务净交易收入增加，主要由于外汇交易业务收入增加，以及外汇掉期合约的市场划价录得盈利。在全球金融市场波动下，本集团保险业务投资资产的市场划价亏损增加。股票市场疲弱，相关业务量下降，代客买卖股票及基金销售的服务费收入因而减少，令净服务费及佣金收入减少，但部分减幅因集团传统银行业务的服务费收入增加而有所抵销。经营支出的增加主要来自薪酬调整及新增招聘员工令人事费用上升，加上租金上涨，以及对资讯科技系统的持续投资。

2008年第三季与2008年第二季比较

本集团第三季提取减值准备前的经营溢利较第二季有所下降。主要由于以下原因：一、投资相关代理业务的净服务费及佣金收入下降；二、银行业务净交易收入减少，主要由于外汇交易收入下跌，另外上季的利率掉期合约市场划价亦录得盈利；三、本集团保险业务的净经营亏损录得上升，主要是由于在动荡的市场气氛下，投资资产表现疲弱。另一方面，净利息收入及净利息收益率也较第二季有所下降。经营收入的下降，令成本对收入比率上升。

财务状况

本集团的资产负债表维持稳健。截至2008年9月30日的总资产较2008年6月底仅轻微下降。客户存款持续上升，客户贷款则温和增长。另一方面，债务证券投资则减少。特定分类或减值贷款比率轻微上升，但本集团的整体贷款质量仍保持稳健。在全球性的经济放缓下，本集团将继续实施严格的风险管理，适时采取防范措施。银行集团的资本充足比率虽然较2008年6月底下降，但仍然保持在稳健水平。

业务回顾

尽管本地经济普遍放缓，本集团积极维持**个人银行业务**的业务增长及发展。现有的好自在综合账户服务不断得以改进，为客户提供全方位、多元化的银行服务，以同一平台集中不同的个人银行服务。第三季扩展了双币（港币与人民币）自动柜员机现金提款服务，为经常前往内地的客户带来了更多的方便。此服务现已扩展至本集团设在港铁站内的所有自动柜员机。此外，为庆祝北京2008年奥运会，本集团推出北京2008年奥运会港币纪念钞票，并作公开发售，市民反应热烈。这是现代奥运历史上首次发行的纪念钞票。在第三季，尽管住宅物业市场竞争激烈，交投淡静，本集团住宅按揭业务仍保持增长。信用卡相关的服务费收入随著信用卡应收款及信用卡卡户消费额增长而上升。鉴于市场对人民币相关产品的需求殷切，本集团作为联席牵头行及簿记行为内地主要银行在港发行了三项人民币债券。

本集团**企业银行业务**在第三季继续取得良好进展。继2008年初被委任为中国银行的「亚太银团贷款中心」主办行后，本集团进一步巩固银团贷款业务的领先地位。新造企业放款融资的平均定价亦继续改善。鉴于财富管理服务的潜在需求，本集团于第三季成立了商务财富管理团队，为企业客户提供专业的财富管理服务。内地业务方面，本集团内地业务的贷款总额继续录得令人满意的增長，贷款质量保持良好。南洋商业银行（中国）有限公司杭州分行于2008年9月28日投入营运后，现时本集团在内地的分支行数目已有17家。

财资业务方面，面对全球金融危机，本集团更审慎地继续加强资产负债管理及风险管理。期内，金融动荡席卷全球，几乎所有主要的金融市场均引发急剧波动，无可避免地对本集团的美国证券投资带来负面影响。截至2008年9月底，本集团持有的美国次级按揭抵押证券、美国Alt-A及美国non-agency Prime住宅按揭抵押证券账面值分别为港币11亿元、港币30亿元及港币204亿元。同时，持有由雷曼兄弟控股公司及其联营公司（「雷曼兄弟」）发行的高级无抵押债券账面值为港币0.8亿元，而持有的美国按揭证券公司 — 房贷美(Freddie Mac)及房利美(Fannie Mae)合共港币46亿元。在2008年第三季，本集团录得证券投资减值净拨备港币31.99亿元，其中包括美国次级按揭抵押证券净拨回港币0.51亿元、Alt-A证券净拨备港币6.71亿元、non-agency Prime住宅按揭抵押证券净拨备港币22.40亿元及雷曼兄弟发行的高级无抵押债券净拨备港币3.39亿元。减值拨备不包括本集团投资于东亚银行有限公司（「东亚银行」）因股价受近期市场情况恶化影响而下降引致的减值。本集团会持续紧密地监察有关投资于东亚银行的表现，并会考虑需要时按会计准则作减值准备。

本集团**保险业务**在第三季的净经营亏损较上一季有所增加，主要是因为是在动荡的市场气氛下，投资资产表现疲弱。投资气氛低迷影响了销售，令净保费收入较上一季有所下跌。

附注：

(1) 「本集团」指中银香港（控股）有限公司及其附属公司。

一般资料

本公告可能包含涉及风险和不确定因素的前瞻性陈述。本公司股东及潜在投资者不应过份依赖本公司于本公告日的前瞻性陈述。此前瞻性陈述是基于本集团自有的资料和其他我们相信可靠来源的资料。本集团的实际业绩可能远不及此等前瞻性陈述，从而可能对本公司股份及美国预托股份的市价造成不利影响。

谨请投资者关注中国银行股份有限公司（「中行」）（股份代号：3988）于2008年10月29日刊发的未经审计的季度业绩公告。中行拥有本公司约65.7%的权益，因此本公司的财务资料已综合于中行的披露资料内。该公告可以从中行的网址www.boc.cn和香港交易及结算所有限公司的网址www.hkexnews.hk下载。投资者切勿就中行所发公告对本公司的表现作出任何结论。

本公司股东及潜在投资者应知悉本公告所载资料乃未经审计的资料。此公告内所载资料不应被视为对本集团截至2008年9月30日期间财务表现的任何指示或保证。

本公司股东及潜在投资者在买卖本公司证券时应审慎，如对自身投资状况有任何疑问，应徵询专业顾问的意见。

承董事会命
公司秘书
杨志威

香港，2008年10月29日

本公司董事会目前由肖钢先生* (董事长)、孙昌基先生* (副董事长)、和广北先生 (副董事长兼总裁)、李早航先生*、周载群先生*、张燕玲女士*、李永鸿先生、高迎欣先生、冯国经博士**、高铭胜先生**、单伟建先生**、董建成先生**、童伟鹤先生**及杨曹文梅女士**组成。

* 非执行董事

** 独立非执行董事